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ПАМ’ЯТІ  М.Є. БАРЩЕВСЬКОГО

Українська геоморфологія зазнала тяжкої втрати. 8 червня 2015 року пішов із 
життя старший науковий співробітник відділу геоморфології Інституту географії 
НАН України кандидат геолого-мінералогічних наук Микола Євгенович 
Барщевський.

Микола Євгенович народився 20 лютого 1935 року в селі Посягва Ровенського 
повіту воєводства Волинського (нині Гощанський район Рівненської області) 
у сім’ї православного священика. Дитинство Миколи Євгеновича припало на 
нелегкі роки Другої світової війни. Після закінчення середньої школи вищу освіту 
здобував на географічному факультеті Чернівецького університету, який закінчив 
у 1957 році. Після отримання диплому наукова і виробнича діяльність Миколи 
Євгеновича була пов’язана з геологією, гідрогеологією. Він працював у Київських 
відділеннях інститутів «Теплоенергопроект», «Укрдіпроводгосп», навчався в 

аспірантурі при Інституті геологічних наук АН УРСР під керівництвом академіка В.Г. Бондарчука. В цей пе-
ріод науково-прикладні дослідження Миколи Євгеновича спрямовані  на вивчення  змін гідрогеологічних 
умов та гідрохімічного режиму ґрунтових вод південних областей України під впливом зрошення, 
обґрунтування системи меліоративних заходів на зрошуваних землях, оцінку ризику підтоплення населе-
них пунктів у різних районах України. Результати його досліджень використані при проведенні інженерно-
геоморфологічної експертизи, територіального проектування, обґрунтуванні науково-методичних засад 
раціонального природокористування тощо.

У 1978 р. успішно захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата геолого-мінералогічних 
наук на тему «Будова та історія четвертинного осадонакопичення на території Київського Придніпров’я».

З 1982 року трудова діяльність М.Є. Барщевського пов’язана з відділом геоморфології Інституту географії 
НАН України, де найповніше розкрилася його багатогранна наукова діяльність. Микола Євгенович був і 
залишається визнаним фахівцем у галузі наук про Землю. Його наукові інтереси охоплювали методолого-
методичні  питання  палеогеоморфології, регіональні теоретичні й прикладні питання геоморфології, 
геології, гідрології, неотектоніки, що переконливо засвідчує тематика його близько 150 наукових праць. 
Більшість монографій, у створенні яких брав участь Микола Євгенович, високо оцінені науковою спільнотою. 
Деякі з них, зокрема «Геоморфология и рельефообразующие отложения района г. Киева» (1989), «Рельеф 
Киевского Приднепровья» (1993), «Загальні проблеми палеогеоморфології та розвиток рельєфу Землі у 
фанерозої» (2003), «Сучасна динаміка рельєфу України» (2005), «Морфоструктурно-неотектонічний аналіз 
території України (концептуальні засади, методи, реалізація)» (2013), «Антропогенная геоморфология» 
(2013) стали бібліографічними раритетами. Микола Євгенович є автором ряду карт Національного аласу 
України (2007), Екологічного атласу України (2009), Комплексного атласу Київської області (2009), автором 
багатьох статей, вміщених у енциклопедичних географічних виданнях.

Микола Євгенович Барщевський був надзвичайно доброю, чуйною, скромною і доброзичливою 
людиною. Серед співробітників, друзів, знайомих і усіх тих, кому хоч раз пощастилося з ним спілкуватися, 
назавжди запам’яталася щирість, ерудованість і енциклопедичний рівень знань, який виходив далеко за 
межі наукових інтересів Миколи Євгеновича.

Микола Євгенович все своє життя займав активну громадянську позицію. Вихований в християнських 
традиціях, він щиро вболівав за долю України, її  віру, її народ. Володіючи прекрасним голосом, Микола 
Євгенович близько 25 років був головним басом хору Храму Миколи Притиски, залишивши визначний 
спадок не тільки в науковому, а й у духовному середовищі. 

Зовсім недавно в стінах Інституту географії відзначався ювілей Миколи Євгеновича. Друзі та колеги 
назавжди запам’ятають його життєрадісною, сповненою творчих планів людиною. 

Світла пам’ять нашому другові, колезі, наставнику і пораднику!
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